

# Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel  
Előfizetési díj egész évre 5 P., fél évre  
2.50 P., negyed évre 1.30 P.

**POLITIKAI LAP.**  
Felolós szerkesztő és kiadó: DINKREVE NANDOR  
Postatakarékpénztár: csekk száma 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Csekkdátum: Kossuth Lajos-utca 14. szám  
Hirdetés díja előre fizetendő.

## Angolszász bomba- támadás megszállott területek ellen

Az angolszászok tehetetlen bosszújukban nyílt községeket városokat bombáznak, gyilkolják halomra a védtelen lakosságot, aggókat, asszonyokat és gyermekeket. Elpusztítanak évszázados műemlékeket, amelyeket soha többé helyrehozni nem lehet.

Olaszország legrégebbi városait műemlékei, legszebb templomai, a polgári lakosság százai, most már ezreit ölik meg, vagy teszik örökké koldussá, nyomorékká. Ezt cselekszik Németországban is. Amíg a német bombázók lehetőleg csak háborús célpontokat bombáznak, ami megérthető, addig az angolszászok nem azt keresik, ami hadicélokot szolgál, ellenkezőleg azokat tudatosan kikerülik és rávetik magukat olyan helységekre, amelyek látnivalóak a hadiüzemekről. És teszik ezt a saját bőrük érdekében, mert igen jól tudják, hogy a hadiüzemek környéke erősen védelmezve van.

De akármenyire ravaszkodnak is, akármenyire kerülgetik a veszélyes helyzeteket, mégis szörnyű veszteség éri őket. Ugy a német, mint az olasz jelentésekből olvassuk, hogy 15, 20, 25, sőt még több angolszász bombázót lőnek le egy nagyobb támadás alkalmával, közülük négy-motortoros a legtöbb. Ha te kintetbe vesszük, hogy egy-egy ilyen bombázógépen 3-8 ember tesz szolgálatot, akkor könnyen kiszámíthatjuk, hogy egy nagy veszteség alkalmával 50, -80, 160 jól kiképzett repülőkatona veszíti életét. Vagyis a legtöbb esetben több bombázó katona hal meg, vagy esik tengerbe, mint amennyi a ledobott bombák megölnék. Igaz, hogy anyag a lelőtt repülőgépek,

mégis nagyösszegekről van szó, mert egy kétmotortoros bombázógép 5-600 000 pengőbe egy négy-motortoros 1-1.5 millió pengőbe kerül.

Ujabb napirenden vannak a kis és nagy népek bombázása főleg azok kapnak rettentő csapásokat az angolszászoktól, akik éreltük feláldozták magukat, akiket azután a németek legyőztek. Most halomra ölik meg francia, holland, Norvégia, Dánia lakosságát a hátrétegek. Először beugratták a háborúba, de megvédelmezni nem tudták őket, most pedig

## Az angolszász hálátlanság nem jár egyedül

Az angol hálátlanság nem merül ki csak a békés lakosság halomra való meggyilkolásában: városaik, műemlékeik, templomai, kórházai, iskolái, összedöntésében, most már arról is szó van, hogy elveszik függetlenségüket is.

Amerikai és angol vezérlapok arról kezdenek írni, hogy Anglia és Amerika nem azért lépnek be a most folyó világháborúba, hogy megvédjék, visszaháltsák a kisméretű függetlenségüket, hanem azért, harcolnak, hogy legyőzzék a tengelyhatalmakat (Német, Olasz, Japán) hogy az új felvilágosított világot köztük. T. i. Szovjetunió, Amerika és Anglia között. Az egész világ csodálkozik azon — írja egy török lap — hogy az angolszászok a jövő világja vonatkozásban nyilatkoztakban nem csak Lengyelországról és más legyőzött államokról, hanem még Franciaországról sem tartózkodnak említeni. Ez

még meg is ölik őket, városait, műemlékeiket összedöntik. Legutóbb fényes nappal bombázták Párizst és százezreket ölték meg a franciákat, összedöntöttek számtalan épületet. A napokban Rotterdam holland várost lőtték halomra, megölték közel 309 személyt, Antwerpen belga várossal ugyanazt csinálták. Itt 2000 halottra emelkedett a legutóbbi bombázás áldozatainak száma. Ez a hála, amiért csak a népek éreltük véreztek el, lettek földönfutókká.

Érdekes volna tudni, mit szólnak mindezekhez az Angliába menekült holland király, a trónörökös, a holland, a francia, a belga, a norvég, a görög, a szerb emigráns kormányok, az ott lebzselő egyéb emigrálok és bazarulók seregei.

azt jelenti, hogy a zsákmány elosztásánál nem az igazság alapelve szerint járnak el, hanem az osztozkodásnál az angolszászok lényeges ereje lesz a mértékadó. Most pedig az összes nemzetek és különösen a megszállt országokat a legnagyobb aggodalommal tölti el az a kérdés, hogy milyen lesznek majd azok a határok, amelyeket az angolszászok jelölnek ki számukra. Mindenekelőtt Délkelet-Európa népei szeretnék tudni hol állanak meg az oroszok.

Az angolszászok fennhéjázó kijelentéseit nem kell komolyan venni. A háború még tart, és tartani is fog mindaddig, amíg Angliának az utolsó hajója el nem sül yed. Ezzel az utolsó hajóval súlyod el Anglia világuralma is örök időkre.

A múlt év elején Churchill és Roosevelt az Atlantik-óceán zselé-összetartóközlak: Talán be-tekig is tartott a tegeren

való szórakozásuk, tárgyalásuk

A tárgyalások után kiadtak egy nyilatkozatot, amelyből azt olvasta a világ, hogy minden kisméretű megkapja a maga jutását határaitban, birtokaitományaikban változás nem eshetik. Ez az a bizonyos «Atlanti Charta» amiről mostanában annyit szöveszik. Akkor megvoltak elégedve a kisméretűk, mert az ígéretet komolyan vették. Most meg írták, hogy csak olyan ígéret volt, mintamint a múlt világháborúban tett az akkori Amerikai Egyesült Államok elnöke Wilson.

Csoknyay József.

## Zászlót avatnak a csekkdátumi mozdonyvezetők

A csekkdátumi Mozdonyvezetők Körenek választmányi tagjai belőn este Farkas István elnök vezetésével igen népes gyűlést tartottak, amelyen megjelentek Szabó Károly országgyűlési képviselő és Vasa Béla lütházlós, diszlektókok f. A magyar Hírszerzők egyesülete és Farkas István elnöki megnyitói szavai után a Kör elnöke Vasa Béla lütházlós elnök ödvözölte meg a szavakkal. Szabó Károly képviselőt a mind diszlektókoktól megérő pártfogást és támogatást kéri az egyesület részére. Szabó Károly képviselő hosszú és szép beszéd keretében közölte meg a befeje helyezett díjazást a «Köri»-egyesület «tett» arra nézve, hogy az egyesület érdekében minden tőle telhető el fog követni. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a gyűlés úgy határozott, hogy a Kör zászlóavató ünnepélyét május 18-án Griff-szállóadaban tartja meg. Az ünnepségnek ingerkező ünnepélyi programjait javában folyóak a mind örökösleg, mind anyagilag, lényességgel kecsesletnek. Amint értesülünk Szabó Károly országgyűlési képviselő, részlekt 500 pengő adományt ajánlott nek a

# „Menyasszonyok iskolája” Cellödömőkön

A cellödömői katolikus leányok részére a KALÁSZ vezető-sége Nemes Vazul dr. plébános lelkés ügybuzgalma révén egy hatnapos, úgynevezett „menyasszonyok iskoláját” rendezett, amelyet hétfőn este 7 órakor Grósz József megyéspüspök nyitott meg a fiúiskolában igen élénk érdeklődés mellett. A megyéspüspök Galambos Miklós titkár kíséretében Szombathelyről autón érkezett Cellödömökre s itt a bencés rendház előtt Tanay Ferenc alsósági esperes-plébános és Nemes Vazul dr. plébános vezetésével a konvent tagjai, továbbá az egyházközség eljárásági tagjai várták őt meg szeretettel. Megérkezéskor Halász Gyula MÁV felügyelő, az egyházközség világi elnöke: údvözölte szép szavakkal az autóból kiszálló főtisztort, aki a fogadtatás után a helybeli zban. helek óla orvosi kezelés alatt álló, de már erősen gyógyulóban lévő Jándi Bernarfin dödömöki apátot.

Az elemi fiúiskola két egybenyílt tantermet zsufolásig megtöltő halgatóság előtt a „menyasszonyok iskolája” ünnepélyes megnyitását a pápai Hírmanusz elnöklése vezette be.

magasívóju előadássorozatot, amelynek előadói voltak: dr. Neszemlyi Gyuláné Cellödömök, Kovalczé Anita szociális nővér Szombathely, Czifru-z Viktorin ferences vikárius Szombathely, Rozman Monika szociális tésztvér Budapest, Tanay Ferenc esperes-plébános Alsóság, Szendy László dr. esperes-plébános Szombathely, Streit Mária dr. OTI orvosnő Szombathely, Kovács Erzsébet tisztviselőnő Szombathely, Halász Gyula Máv felügyelő és Gubicza M. Olympia főnöknővér Cellödömök.

Grósz József megyéspüspök hétfőn este vacsorára és éjjeli szállásra a bencés rendház vendége volt, majd kedden reggel továbbutazott autón Győrbe, ahol részt vett egy régi osztálytársa, Reiner Gyula győrszigeli plébános temetésén.

## Ugy a magán, mint az

## használandó összes nyomatványokat

izléses kivitelben készíti

## Dinkgreve Ivándor

modernül felszerelt könyvnyomdája.

Névjegyek, eljegyzési- és esküvői értesítések elkészülnek.

majd a leányok nevében Cziráky Mária köszönlötte meleg szeretettel a megyéspüspököt, aki „A tiszta házasság” címmel megtartott beszédében tánta azt a hat estén át tartó

## Házhelyigénylők kivánságai

Hosszú vajudas után a múlt őszszel összeraktak a cellödömői ház helyigénylőket is. Később megállapítottak, kik azok, akikről fel lehet tételni, hogy a ház helyarárt majd ki is tudják fizetni. Ennek elbírálása után joggal azt hihette az igénylő, hogy a ház helyeken ebben az évben már megindulhat a termelés is, szükségének kisebb részét saját maguk termelhetik meg, könnyítendő amugyis nehéz helyzetükön. Ezt azért hitték jogosan, mert az igénylő ház helyre négyzetméterként egy penget kellett előtér, kifizetni, ami kismérbéni éppen elég nagy összeg volt, pláne akkor, mikor az gyümölcs-özetlenül lecszik valahol, sőt kiván nére értékeseségeket is.

Ahogy latjuk nem történt meg a várt-várt ház hely kiosztás, hogy miért nem, annak megállapítás nem a mi dolgunk, mi csak azt állapítjuk meg, hogy valahol soká kesik az úy, az igénylők pedig már ebben az évben nem termelhetők a hónapjaiton kis földes kéken, sőt meg arra sücs kúlatas, hogy a most bereveti területet betakarítása előtt kiosztást terjen. Romény már csak arra lehet, hogy a termények letakarítása után juthanak hozzá a jölmegderemelt kis hártokoc-tajukhoz.

## BÚCSÚSZÓ

A cellödömői Evangélikus Leánynepfőiskola bezárta kapuját. Könyves szemmel osztottak szét leányaink, hogy hazamenjenek falujukba a népfőiskolán gyult tálzettel és látással.

A négy hónapos munka befejezésével nem mulasztatom el, hogy ez úton is halás köszönetet mondjak mindazoknak, akik munkánk elvégzését lehetővé tették. Ezen idő alatt a hivatalos hatóságok, továbbá társadalmi és felekezeti különböző nélküt — egyes személyek részéről oly sok jóindulatú támogatásban volt részünk, hogy nem lehet elfelejteni. Népfőiskolánk szükségletei éppen úgy, mint szeillemi munkájának feladatait őszinte lelkesedéssel és megható hűséggel hárdozták támogatóink. Nekik köszönhetjük, hogy oltthonunk berendezésében és fenntartásában, élelmiszerellátásunkban és beszerzéseinkben fennakadásunk nem volt. Külön is meg kell említenem előadóiunk önzetlen hűségét és értékes fáradozását, akik szabadidejüket áldozták és tudásuk legjavát nyújtották.

Hálával gondolok az evangélikus gyülekezetre, a járársra és nagyközségre, az egész cellödömői társadalomra. Fogadják mindazok, akiknek hálával tartozunk, köszönetünk meleg kifejezését. Emlékező szeretettel és áldáskivánsággal búcsúszom népfőiskolánk minden jóakarójától és barátjától.

Leánynepfőiskola igazgatója.

Értesítem a m. t. vendégeimet, hogy újonnan legmodernebb gépekkel felszerelt

## hölgyfodrászatomat Deák-u. 4. szám alatt megnyitottam.

szívós pártfogását szem a legfőbbélete munkával kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel  
Kovaccsics Pál

Hirdetéseket felv

## Máv. tarifa emelése

A kormányzat kivanatosnak tartja, hogy a kitermelt fa tulajdonos része már a nyári hónapok előtt a forgasztó piacra kerüljön. Ezért a vasutak a 190 kilométeren túli fuvarozandó faküldemények díját aprilis 10 tól május 31-ig 50 százalékkal, június hónapban 30 százalékkal emeséklék. Július 1-től a tüzifaküldemények után a Máv az eddigi fuvardíjat számítja fel.

dente a személy, sebés, és gyotsnati menedzseknek mintegy 150 százalékkal történő felemelését. Az új menet díjak aprilis 10-től lépnek életbe. Az eddigi gyakori és hogy utazásokat a legújabb tésztvérekre korlátozzas, sőt lehetőleg metlőzések, — sajnos — eredménytelenk maradtak és mivel a tésztvérek helyzetét szünet forgalmi nehézségek változatlannal fennállanak, a forgalom biztonságá és az áruzállítások zavartalanágának biztosítása céljából is a kormányzat minden észzei igyekszik a közönséget felesleges utazásoktól visszatartani.

A díjszabás emelése azonban a szociális szempontok figyelembevéte-

tisztviselőkre, tanulókra és munkás-

ben jeggyel utaznak. Változatlann marad a munkakeresés céljából rendszeresített munkás menetjegy füzetek ára, valamint teljes egészében az árudíjszabás.

Városi közgyűlés. Varosunk képviselőtestülete tegnap délután 2-

beszámoló

## Újabb térítést kapnak a koronában kötött életbiztosítások

1935-ben valórizáltak a lejárt és ki nem fizetett meg koronában kötött életbiztosításokat.

Akkor már volt arról szó, hogy a kifizetett valórizált öszzegeket lelelemelik, azért mindenkéi frizze meg az akkor kapott szelvényt, vagy szelvényeket. A szelvények első részén piros nyomással a következő figyelmeztetés volt olvasható: „Gondosan meg kell indó. Most felkeresztett annak az úy, hogy ezekre a szelvényekre a közönségek öszzegeket fizetnek ki. Ha a már kifizetett öszzege 200 pengő 80 filert meg nem haladja, az öszzege mastelszore set fizetik a részében. Ha 133 pengő 33 filert nem haladja meg a már kifizetett öszzege, egy darab 100 pengő nevéretd államadósági körtvegyt kap a bemutatón. Ha meghaladja a 133 pengő 33 filert, az öszzege háromnegyed részének megfelelő néretdok államadósági körtvegyt kap a bemutatón.

Az utalvány szelvényekkel ez év május hó 31-ig kell bemutatni a postahivataloknál.

## ELADOM János házán

Széchenyi u. 12 számú 2x1 szobás lakásokból, mel lékhelyiségekkel álló jölepküt bérlőházat jutányosan és áronnalj birtokbátással.

Cellödömök, Árpád-utca 16 szám.

# COLLINI

a világ legjobb varázslója és társulatának vendégjátékát  
**Cellödömlőkön a Griff-szálló színháztermében.**

**Szombaton este fél 8 óraker.**

**Vasárnap 3 előadás délután 3, 5 és fél 8 óraker**

Kis részlet a nagy műsorból: A titokzatos zöld kabin és a furfangos kínai. — A hóhér kötele — Arany eső — A repülő globusz — A kristály szekrény csodálatos változása — Selyem misztérium — COLLINI mint szakács — A megbűvölt gyertyák — Az utazó bőrönd titka — „Kiol” a búcsú kínai csodák — A kacsák csapata — Kié a csocsmó és az egész tompa a látványos csodák. Ő is meg kell hogy nézze ezt a szenzációsan szép, tanulságos, humoros és a maga nemében egyedül álló műsort, amely életének mindenkor legszebb emléke lesz. COLLINI teljesítményei felülmúlnak minden más szórakozást.

**Népszerű olcsó helyárak!**

## Az 1906—1918. években született zsidók bevonulása

Az 1942.XIV. t. c. 3. §. (3) bekezdése értelmében zsidónak tekintendő személyek közül egyelőre az 1906—1918 években született hadkötelesek, akik akár sorozáson (toborzáson) alkalmassnak nyilvánítva felavattak és ezidőszert mint besorozottak szolgálati kötelezettség alatt állanak, akár tartósan szabadságoltak, akár tartalékosok vagy póttartalékosok, katonái (kiszegítő) szolgálat teljesítése végett bevonulni tartoznak.

Mindazokat az előbbi bekezdésben említett születésű évfolyamra tartozó zsidókat, akik nem esnek az előbbi bekezdés meghatározása alá, vagyis akik hármilven okból sorozva nem lettek, vagy katonák nem voltak az 1939.II. t. c. 19. §. (5) bekezdés alapján igénybe veszmésüket jelentkezésre kötelezem.

Az előbbi pontokban felsorolt személyek közül bevonulni, illetőleg jelentkezni tartoznak:

- a) az 1907. és 1913. évben születettek 1943. évi április hó 3-án;
- b) az 1908. és 1914. évben születettek 1943. évi április hó 30-án;
- c) az 1909. és 1915. évben születettek 1943. évi május hó 3-án;

## Eladó

**üzletes lakóház**

Cellödömlök nagyközség egyik forgalmas főhelyén 3 és 2 szobás lakás, jóforgalmu üzlethelyiséggel, nagy és vízmentes pincével, nagy kerttel és nemes gyümölcsfákkal

**jutányosan eladó.**

**im a kiadóhivatalban.**

d) az 1910. és 1916. évben születettek 1943. évi május hó 6-án;

e) az 1911 és 1917. évben születettek 1943. évi május hó 10-én;

f) az 1906. és 1918. évben születettek 1943. évi május hó 13-án.

Minden behívottnak be kell vonulnia, kivéve, ha utazásra képtelen. Az utazásra való kép telenséget, ha helyben honvédel orvos van, honvédorvosi bizonyítvánnyal, honvédorvos hányában hatósági orvosi, állami vagy közkórházi bizonyítvánnyal kell igazolni.

Azok a hadtüzemi alkalmassá zottak, akiket az üzemi személyzeti parancsnok külön igazolással látott el, nem fognak igénybevetetni. Ezek jelentékesük és igazolványuknak megfelelő zárazékósa után elbocsájtatnak és polgári munkahelyükön jelentkezni tartoznak.

Nem kötelesek bevonulni, illetve jelentkezni azok az 1909—1918. évi születésű orvosok és gyógyszerészek, akik belügyminiszteri határozattal ezidőszert honvédelmi munkára kötelezettek. zésük után elbocsájtatnak és polgári munkahelyükön jelentkezni tartoznak.

Nem kötelesek bevonulni, illetve jelentkezni azok az 1909—1918. évi születésű orvosok és gyógyszerészek, akik belügyminiszteri határozattal ezidőszert honvédelmi munkára vannak igénybe véve és bevonulási, illetve jelentkezési kötelezettségük felmentésére jogosultak.

següknek a korábbi hirdetmény alapján már eleget tettek.

**Büntető rendelkezések.**

Az aki ennek a behívó parancsnak, illetőleg jelentkezési kötelezettségnek az elrendelt napon eleget nem tesz, öt évig terjedhető fogházzal, nyolc napnál tovább tartó mulasztás esetén pedig öt évig terjedhető börtönnel, ezen felül mindkettő esetben hivatalvesztéssel és politikai jogai

gyakorlatának felfüggesztésével büntetendő. Mind a behívó parancsnok, illetőleg jelentkezési kötelezettség iránt tanúsított engedelmesség, mind az erre való oszobításra kötelezetté válás miatt szükség esetén rögtönbíráskodás is elrendelhető.

## H I R E K

**Vasutas felkigyakorlatok.** A Cellödömlőkön szolgálatot teljesítő román, világi és zsidó személyzet és családtagjai, valamint a diákdíjak és családtagjait részére három napos felkigyakorlat lesz a Vasutas Kör nagytermében. Felkigyakorlatok április 15, 16 és 17-én lesznek megrendezve, minden este fél 7 óraker. A felkigyakorlat szobok a Fehér Dama becséltanár lesz. A befejező ünnepi szentmise az egyik kezében az együttes vasutas szentáldozás 18-án, vasárnap reggel 8 óraker lesz az apátság templomban. A szentmise után a szobok közös vasárnapi reggeli ünnepélyes 8 óraker.

**Szabó Karoly közlétási bizottsági t. Vezetője** és vezetője. Magyar, nemzetközileg kormánybiztos, az elszórt miniszteri rendeletben gyakorló jogokkal látva Szabó Karoly országgyűlési képviselő a varmegyei törvényhatósági közlétési bizottság tagjává nevezte ki. Képviselőnkön kívül még tagjai lettek a bizottságnak: Horváth István országgyűlési képviselő, Haupt Buchenrode István főbírók, Csontos László dr. jogszákmányzó, Mészáros István felsőházi tag, Andrásfay Ede kormányfőtanácsos, Vuchetich György kamarai igazgató, Drelich Janos szombathelyi iparfestőleti elnök és Ekler Jozsef Hanga-kirány

Kitüntetés. A Kormányzó Ur Ós-méltósága Bigaros Mihály földművelésügyi előfordalomban tanúsított hazafias magatartásáért a nemzetvédelmi keresztel tüntette ki.

**Előadás áthelyezése.** Az év. ifj. egyesületben dr. Mesterhazy Kálmán orvosnak az elmúlt hetre hirdetett előadása közbejött akadályok miatt április 13-án este 8 óraker lesz meghirtva. A vasárnapi előadás is meghívta az érdeklődőket.

Collini Társulat Cellödömlőkön. Európát beutazott művész társulat érkezett Celibe. Szombathelyi ügyeskedő sorozatos előadásait élénk érdeklődéssel figyeltük. Csak bemutatkozásukat vártunk nagy érdeklődés előtte meg. Bemutató előadásuk a legjobb volt az ezen téren eddig látottak. Collini mester, buzorkanyos ügyességel rendezte, felszerelés és szupád kiállítás világhírű. A tartózat többi tagjai válogatott elővonalból való művészekből állt. Csak a Cs. társulat (Sárközi Gyula) és partnere, vála mint Cs. társulat (S. társulat) zenebőhös harmas jelenetük a legjobb. Fővárosi művészeket juttatja szobokba. Esti művészt mindenkinek, még a közönségnek is feljelmébe ajánljuk, amint is többért, mert mint értesítünk, azaz helyén este a Sárospati Színházban vendégzerepelnek, így már csak szombaton este fél 8 óraker és vasárnap délután 3, 5 és fél 8 óraker játszó előadásukat a rendelkezhetlenségig szépe varázsoit Griff színháztermében. Valóban művészi előadás. Collini és társulata Cellödömlők előadása, mert ilyen elsőrendű világhírűek meg nem voltak városunk falai között. Minden tekintetben a legmagasabb rangú művészi teljesítményt nyújtottak városunk közönségének.

## Eladó családiház

Cellödömlök újvárosrészben kétlakásos

magas, közel a belvárosuoz, délfehérvéssel eladó

**Bővebben Árpád-ut. 16.**

## Eladó

6 darab keltőszárnyas fűkörablak, 2 darab keltőszárnyú ajtó

**im a kiadóhivatalban.**

## HORVÁTH BÉLA

könyvkörözésében

Szépirodalmi könyvekből legnagyobb választék!

